Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....024

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

(4p)

(4p)
(4p)
(4p)
(2p)

(2p)

(3p)
(3p)

(3p)
(3p)
(3p)

(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

a)

b)

)

Sa se determine a,b € R astfel incét punctele A(1,-2) si B(2,1) sa fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0 .

Si se rezolve, in multimea numerelor complexe, ecuatia z° +1=0 .

< o4 37
Sa se calculeze cosZ + COST .

d) Sa se calculeze conjugatul numarului complex z = V2420
e) Sa se calculeze sin30° +cos30°.
f) Sa se calculeze aria triunghiului ABC in care BC =2,AB =4 si m(é) =30°.
SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Si se determine valorile parametrului real m pentru care x* +mx+9>0, Vxe R.
b) Si se determine a e (0,c0) pentru care log,2+log,a=1.
¢) Sise determine b€ R pentru care 9” =27.
d) Sa se calculeze cate numere de 2 cifre incep si se termind cu o cifra impara.
e) Sa se determine termenul al saselea al dezvoltarii (\/E +4/3 )9.
2. Se considera functia f :(0,0) > R, f(x)=x+Inx.
a) Sise calculeze f'(x),xe (0,00) .
b) Sa se arate ci functia f este crescitoare pe (0,c0).
¢) Sa se calculeze },me[ fn+—f(n)].
d) Sa se calculeze limw.
= x—1
e) Sase calculeze jmdx .
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SUBIECTUL III ( 20p )

. : 53 1 0 0o oy . .
Se considera matricele A = A, = ,0, = si polinomul
35 0 1 0 0

f=X>-10X +16.

a) Si se rezolve, in multimea numerelor reale , ecuatia f(x)=0.

b) Sa se calculeze determinantul matricei A .

¢) Si se calculeze matricea A” .

d) Sa se calculeze suma si produsul radacinilor polinomului f .

e) Sase verificeci f(A)=0,.(Prin f(A) intelegem matricea A*> —10A+161,) .

. . 5x+3y=0
f) Sa se rezolve sistemul ,unde x,ye R.
3x+5y=0

g) Sdasearateca A" =—

1 871 +27‘l 87‘! _271
2(8"=2" 8" +2"

j, Vne N,n=>2.

SUBIECTUL IV (20p)
Se consideri functia f :R >R, f(x)=x*+x’+x>+1 ,VxeR .

a) Sisecalculeze f’(x), xeR.
b) Sa se arate cd functia f” este crescatoare pe R.

¢) Sisecalculeze lim f(x) si  lim f'(x).

X—>00 X—>—o0

1
d) Sa se calculeze I £ (x)dx.

0

< . f(x)—l
e) S lcul 1 7—)
) Sa se calculeze xg%xe*—l

f) Sisearateca f(x)>1, VxeR.

g) Sise determine x,ye R astfel incat f(x)+ f(y)=2.
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Varianta 24

Subiectul I

a) a="L1 =23
3 3

b) 2, =0, 2, =—1.

c) cos£+cos3—n=0.
4 4

d) 7=2+2i.

e) sin30° + cos 30° =l ﬁ
2 2
f) S =2.
Subiectul 11
1.
a) me(-6,6).
3
b a=—.
) 2
3
C b=—.
) 2

e) T,=453643.

_x+1
e

b) Obtinemca f'(x)=

(0,00).

o lim[f(n+D-fm]= 1.
d) lim L= W

a)  f(x)

x+1 . . <
>0,Vxe (0,00), deci functia f este crescitoare pe

X

x—1 X — 1
e) J.f(x)dxze—l.
X 2
Subiectul 11T

a) Obtinem x, =8 si x, =2.
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b) detA=16.
, (34 30
c) A = .
30 34
d x +x,=10 s xx,=16.
e) Prin calcul direct se obtine f(A)= 0,.

f) Sistemul este sistem omogen si are numai solutia banala: x=0, y=0.

g) Vom demonstra prin inductie.
Pentru n=2 se verifica.

1(8 +28 8 -2
Presupunand adevirat ci A" = —[

J, ke N,k 22 ; demonstram

218 —2¢ 8 +2*
8k+l + 2k+1 8k+l _ 2k+l
ca AM! =l[ :
2 8k+1 _ 2k+1 8k+1 + 2k+1
D Ak+1 B Ak . A B 1 8k + 2k 8/{ _ 2k 5 3 B 1 8k+1 + 2k+l 8k+l _2k+l
ar - Tl @k Ak gk k T | @kl Akl k+l |, Akl |
2(8 -2 8 +2°\3 5 2(8 2 8" +2
. g - 1(8" +2" 8§ -=-2"
Ambele etape ale inductiei fiind verificate , deducem ca A" = — ,
2 8’1 _2?1 8I’L + 2’1
Vne N,n=22.
Subiectul IV

a) f(x)=4x* +3x> +2x.
b) f7(x)=12x" + 6x+2=2(6x>+3x+1). Cum 6x* +3x+1>0,Vxe R =
f7(x)>0,Vxe R si prin urmare functia f~ este strict crescatoare pe R .

¢ lim f(x)=lim4x’ =co, lim f'(x)=lim 4x" =—co.

1 1
1 1 1 107
d) j xdx=J.x4+x3+x2+1 X =—4+—+—+1=—0o.
Of() 0( )d 5 4 3 60
e)limf(x_)_l=lim L (2 +x+1)=1-1=1.
x>0 x(e"_l) =0 o* — ]
f) Am aritat la punctul b) ci functia f~ este strict crescitoare pe R .

Atunci dacd x<0= f'(x)< f(0)=0 sidaca x>0= f'(x)> f(0)=0 .
Rezulti x=0 este punct de minim local.Deci f(x)> f(0)=1, Vxe R.
g)  Din punctul f) rezulti ca f(x) >1, VxeRsi f(y)>1, VyeR.
Insuménd cele doua relatii rezultd ca f(x)+ f(y)>2 cu egalitate daci
f(x)=f(y)=1. Obtinem x=y=0.
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